

# JÓESTÉT!

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele Ferdinand 64—66. Automata-telefon 20—61.  
Törvényszéki lajstromozási szám: 44.  
Dos. No. 890.—1938. Trib. Cluj, Secția III.

Kiadótulajdonos:  
„JÓESTÉT!” Ujságkiadóvállalat R.-T.  
Felelős szerkesztő és igazgató:  
MAYER ANTAL

CLUJ, 1938. JUNIUS 23.  
VII. évfolyam, 160 szám.

Csütörtök

## II. Károly király Őfelsége Törökországból hazaérkezve, nagy beszédet tartott a VI. Gárdaczed emlékünnepeén

Calinescu belügyminiszter vette át a nemzetnevelési tárca vezetését — Minisztertanács szabályozta a magánvállalatok irodal személyzetének munkaidőjét

(BUCUREȘTI.) II. Károly király kedden reggel 6 órakor visszaérkezett Fekete-tengeri útjáról, amelynek során Isztambulban is látogatást tett. A királyi yacht megérkezésekor a constantai kikötőben a román hajóhad ott tartózkodó egységei 21 ágyulövést adtak le és az uralkodót a hatóságok vezetői és a hadsereg képviselői ünnepélyesen fogadták. Őfelsége lelkes éljenzés közben szállott különvonatra és tért vissza a fővárosba. Ugyanakkor jelentik, hogy Mihai nagyvajda legutóbb Baile Herculanen, Bod, Podeni és Petnic községekben tett látogatást. Utóbbi helyen egyik osztálytársának édesapjánd.

### ŐFELSÉGE A VI. GÁRDACZED UNNEPEÉN

(BUCUREȘTI.) A Mihaiu Viteazuról elnevezett VI. gárdaczed tegnap este ünnepelte nyolcadik évfordulóját annak, hogy a gárdaczed nevet kapta. Ez alkalommal szigorúan katonai jellegű ünnepség volt, amelyen megjelent Őfelsége II. Károly király is, az ország első katonája, majd Niculescu ezredes beszédére válaszolva a következőket mondotta:

— Ezredes ur, kedves bajtársak! Nagy örömmel fogadom ezt az ünnepet, amely az én kedves gárdaczedem elnevezésének nyolcadik évfordulóján történik. Mélységes megelégedésemre szolgál, hogy ez az ezred mindig méltónak bizonyult a maga nemes kötelezettségének a teljesítésére. E gárdaczed megerősített abban a hitemben, hogy a mintaezredek közé tartozik. Őszinte óhajom, hogy az itt megkezdett munka folytatódjék a többi ezredekben is. Ezért szükséges, hogy minden katona, alisz és tiszt legyen tudatában annak, hogy egy, a múltban már nagy dicsőséget szerzett testületnek tagja minden katona, akinek szeretettel és hűséggel kell teljesítenie feladatát és minden pillanatban készen állania hivatása elvégzésére. Nagyrománia konszolidációs munkájában a hadseregnek a rend és nyugalom biztosításánál kimagasló szerep jutott. Egész lelkemből kívánom, hogy az áldozatkész szellemben, hitben a fogadalom teljesítésében és az erőteljes kötelezettség-tudat mindig csak növekedjen és erősödjön és ennek az ezrednek hűséges szelleme uralkodjon mindenütt, legyen ez az első a kötelezettség- teljesítésben.

Az uralkodó szavait az ezred éltesével fejezte be, majd részt vett az utána rendezett szép művészestélyen, végül pedig bejegyezte nevét az ezred aranykönyvébe.

### MINISZTERTANÁCS

Tegnap este a patriárka elnökletével minisztertanács volt, amelyen a kormány összes tagjai részt vettek a bete-

geskedő Iamandi kivételével, valamint az összes államtitkárok. Elhatározták, hogy törvényjavaslatot dolgoznak ki az ország egészségügyi állapotának megjavítására. A munkügyi miniszter javaslatot terjesztett elő, amely a magánvállalatok irodájában a munkaidőt napi

8 és heti 48 órában állapítja meg, de ez a munkaidő nem vonatkozik a raktárakra és műhelyekre, csupán az irodákra. A minisztertanácsban előterjesztett beszámoló szerint, az országban a mezőgazdasági helyzet igen kedvezően alakul.

### Fogadások a patriárka-miniszterelnöknél

Miron Cristea patriárka-miniszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta Petrache Lupu maglaviti pástort és kíséretét, akik a patriárkának bemutatják a Maglavitban létesítendő egyházi és kulturális intézmények munkatervét.

A miniszterelnök kihallgatáson fogadta a most kinevezett országos ellenőrző testület tagjait is, hangsúlyozva előttük, hogy kötelességük felülvizsgálni a közvagyon kezelését és tisztázni mindazokat a panaszokat, amelyek az állami, vagy a közintézményeknek tör-

tént szállítás körül felmerülnek.

### MINISZTERIUMI TERVEK ÉS INTÉZKEDÉSEK

A nemzetgazdasági minisztériumban ülést tartott a román személyzet alkalmazásával foglalkozó bizottság, amely többek között szigorú büntetéseket szabott ki néhány, a rendelkezéseket be nem tartó vállalatra. A minisztérium egyébként a védjegyekről szóló törvény módosításával foglalkozik, miután az idevonatkozó rendelkezések hiányosak. A terv szerint a védjegyek bejegyzését

a törvényszék fogja külön nyilvántartással végezni. Gondoskodás történik a gyártott áruk eredetének megfelelő biztosításáról is és a gyártulajdonosokat erről megfelelő bejelentésekre kötelezi. A cégbejegyzési törvény módosításáról is szó van az erről szóló törvényt kiegészítik az ellenőrzésükre és az adataik nyilvánosságra hozatalára vonatkozó rendelkezésekkel, de több intézkedés fogja szolgálni a kereskedelem és ipar nacionalizálásának ügyét is.

A nemzetnevelési minisztérium újabb rendelkezése szerint az érettségi vizsgáztató bizottságokban ezentúl a diákok tanítását végző tanárok nem vehetnek részt.

### CALINESCU VETTE ÁT A NEMZETNEVELÉSI MINISZTERISÉGET

Colan püspök ideiglenes nemzetnevelési miniszteri megbízása megszűnt és a minisztérium vezetését ideiglenes jelleggel Calinescu belügyminiszter vette át.

### A KÖZIGAZGATÁSI TÖRVÉNY A TÖRVÉNYHOZÓ TANÁCS ELŐTT

(BUCUREȘTI.) A Törvényhozó Tanács legközelebbi ülésén kerül letárgyalásra a közigazgatási törvény.

### MÓDOSÍTOTTÁK A SZESZTÖRVÉNYT

A szesz-törvény június 16-án történt módosítása a szövetkezetek szeszadási rendszerénél nem jelent változtatást, tehát a szövetkezetek az eddighez hasonló módon végezhetik tevékenységüket.

278 szavazattal 148 ellenében:

## Elvetette az alsóház a munkáspárt bizalmatlansági javaslatát

Krofta ismertette a csehszlovák helyzetet - Chamberlain szerint Anglia nem alkalmazhat megtorló intézkedéseket - Döntött a benemavatkozási értekezlet a spanyol önkéntesek ügyében - Angol és amerikai hitelzárlatot terveznek Japán ellen - Nem csökken a kínai árvíz

(PRÁGA.) (Havas.) Bár a csehszlovákiai hivatalos jelentések állandóan helyzeti enyhülésről és a tárgyalások kedvező haladásáról számolnak be, mégis megállapítható, hogy a meggyezés még mindig a bizonytalan jövő kérdése. A szudétánemet párt és a kormány megbeszélései ugyanis még egyáltalában nem haladták meg a középszerű tárgyalások színvonalát és csak a kezdeti stádiumban mozognak. Ennek oka elsősorban az, hogy a beígért kisebbségi statutumok még mindig nem készültek el és így nem is mutathatták be azokat az egyes kisebbségi pártok vezetőinek. A szudétánemet párt erre vonatkozólag tegnap újabb hivatalos jelentést is adott ki, amely így hangzik:

— Az eddigi megbeszélések pusztán csak annyit eredményeztek, hogy Hodzsa miniszterelnök kijelentette: tárgyalási alapnak tekinti az „SDP” memorandumát és karlsbadi pontjait. Ugyanakkor igérte, hogy a kisebbségi statutumokat a legrövidebb időn belül bemutatja. Erdemleges tárgyalás tehát nem is volt és a közben megejtett beszélge-

tések a kölcsönös panaszok felemlítésében merültek ki.

Említett panaszokra nézve így folytatja a hivatalos közlemény:

— Az „SDP” részéről elviselhetetlen lett volna, hogy ne emítse fel azokat a sérelmeket, amelyek tagjait a csehszlovák kormány részéről uton-utfélen érik és értik. A számtalan incidens ugyanis lehetetlenné teszi az atmoszféra tisztulását, miért is elsősorban ezeket kell végérvényesen megszüntetni. Erre csak a kormánynak van módja, tehát az „SDP” már eleve elhárítja magát a felelősséget, ha a végleges megegyezés a különböző atrocitások miatt meghiúsulna.

Tegnap este különben a szudétánemet párt („SDP”) részéről ismét megjelentek Hodzsa miniszterelnöknél Kundt, dr. Peters, dr. Rosche, dr. Sebekovský és dr. Schückertanz képviselők, akik felsorolták azokat a panaszokat, amelyeket a legutóbbi 48 óra alatt a nemzeti szocialista sajtó is rendkívül kiélezetten sérelmezett. Szóba került a Lamm állomás feletti határincidens is, amelyet a

csehszlovák kormány, mint meg nem történtet, valótlannak minősített. Dr. Peters képviselő egy Lammban felvett fényképet mutatott be, amelyen élesen kivehető még a gép jelzése is, amelyből sok mindenre lehet következtetni. Hodzsa miniszterelnök újabb vizsgálatot ígért és a megbeszélések végeztével jelentést tett Benes elnöknek.

(PRÁGA.) (Ceteka.) A csehszlovákiai szudétánemet szociáldemokrata párt, mely a községtanácsosi választásokon ugyszólván teljesen megsemmisült, bejelentette hivatalos csatlakozását a csehszlovák szociáldemokrata párthoz.

(TETSCHEN.) (Ceeka.) A tetscheni németek tegnap a belügyminisztérium engedélyével népes gyűlést tartottak, amelyben kifejezésre juttatták közösgüket a nemzeti szocialista gondolattal.

(RÓMA.) (Stefani.) Az olasz sajtó továbbra is a legélénkebben foglalkozik a csehszlovákiai helyzettel és arról ír, hogy a tárgyalások bosszantóan lassan haladnak előre. A Giornale d'Italia szerint a taktikai időhúzás most már nemcsak a németeknek, de szemmel látha-













